

## Jegyzőkönyv

**Készült:** Gadány Községi Önkormányzat Képviselőtestületének 2015. december 08. napján megtartott közmeghallgatásáról.

**Ülés helye:** Gadány Községi Önkormányzat Művelődési Háza  
(8715. Gadány, Fő u. 81.)

**Jelen vannak:**

1./ Ósz János	polgármester
2./ Szántó Imréné	alpolgármester
3./ Kuti István	képviselő
4./ Marton László	képviselő
5./ Szigeti Enikő	képviselő
Hajdu Szabina	aljegyző

26 fő érdeklődő állampolgár

**Ósz János polgármester:**

Köszönti a képviselőtestület tagjait, az aljegyzőt, valamint a megjelent érdeklődő állampolgárokat. Megállapítja, hogy a képviselőtestület határozatképes, mivel az 5 fős testület 5 tagja jelen van. Javasolja a képviselőtestületnek a meghívó szerinti napirendi javaslat elfogását: 1./ Tájékoztató az Önkormányzat 2015. évben elvégzett munkájáról és a 2016. évi tervekről, 2./ Lakossági vélemények, kérdések.

Az 5 fős képviselőtestület tagjai közül a szavazásban 5 fő vesz részt, és egyhangú – 5 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül a következő határozatot hozza:

### **Gadány Községi Önkormányzat Képviselőtestületének 147/2015. (XII.08.) képviselőtestületi határozata**

Gadány Község Önkormányzatának Képviselőtestülete a képviselőtestületi ülésen az alábbi napirendet fogadja el:

- 1./ Tájékoztató az Önkormányzat 2015. évben elvégzett munkájáról, és a 2016. évi tervekről  
Előadó: Ósz János polgármester  
Előterjesztés: szóbeli előterjesztés
- 2./ Lakossági vélemények, kérdések

Felelős: Ósz János polgármester

Határidő: azonnal

#### **1./ Tájékoztató az Önkormányzat 2015. évben elvégzett munkájáról, és a 2016. évi tervekről**

Előadó: Ósz János polgármester  
Előterjesztés: szóbeli előterjesztés

**Ósz János polgármester:**

Elmondja, hogy ismét eltelt egy év, újból eljött az ideje az éves beszámolónak. A választások után elkészítésre került az önkormányzat 5 éves gazdasági programja. Talán emlékeznek rá, volt egy lakossági fórum, ahol megkérdezték a lakosságot, hogy mit tartalmazzon a gazdasági program. Ezek alapján a gazdasági programban szerepel az önkormányzat

működőképességének megőrzése, a kormányzati gazdasági ciklus során adódó működési és fejlesztési lehetőségek kihasználása, a község infrastruktúrájának folyamatos fejlesztése, a már működő falusi túrizmus további fejlesztése, bővítése, a szociális intézményrendszer folyamatos működtetése, a közbiztonság, közrend megteremtésének segítése, támogatása, a munkahelyteremtő vállalkozások támogatása, a közmunkaprogram lehetőség szerinti bővítése, a közös intézmények és társulások működésének biztosítása.

Az elmondottak alapján, szeretne beszámolni arról, hogy eddig meddig jutottak el.

Az önkormányzatnak vannak kötelező és önként vállalt feladatai. A kötelező feladatok között elsődleges helyen van az oktatás. Mint ahogy azt mindenki tudja, az iskola állami fenntartásba került, így csak egy közösen fenntartott intézmény van, ez az óvoda. Az óvoda az állami támogatásból eddig minden évben kijött, így nem kellett külön önkormányzati támogatást átadni a működésre. Elmondja, hogy az óvodával nem volt felhőtlen az önkormányzat kapcsolata, mivel nem értettek egyet az óvoda szakmai munkájával, és ezt szóvá is tették. Továbbra is támogatták a felsőoktatásban tanuló gyermekeket a Bursa Hungarica Önkormányzati Ösztöndíj pályázat keretei között. Próbálnak a gyerekeknek helyi programokat biztosítani. Van egy kollega, neki az a dolga, hogy ilyen programokat szervezzen. Ez a kollega pályázat keretei között dolgozik a településen. Kérte a kollegát, hogy minél több programot próbáljon meg szervezni mind a gyerekek, mind pedig a lakosság más korosztálya részére is.

Az egészségügygel kapcsolatban különösebb problémával nem találkozott, van házi orvos, fogorvos és védőnő is. Ahogy azt mindenki láthatta, Mésztegnyőn megújult az orvosi rendelő, valamint Gadányban is igyekeznek rendben tartani az orvosi rendelőt. December 19. napján ingyenes szemvizsgálat lesz a településen, kéri a lakosságot, hogy vegyenek részt rajta.

Az ivóvízzel kapcsolatban elmondja, hogy 2014. december 31. napjával lejárt a Dunántúli Regionális Vízmű Zrt-vel kötött koncessziós szerződés. Kelevíz, Mésztegnyő, Hosszúvíz és Gadány településeknek egy közös vízművük van. Sajnos nehezen sikerült megegyezni főleg Mésztegnyővel az új üzemeltetőről, mivel Kelevíz és Gadány továbbra is a Dunántúli Regionális Vízmű Zrt-t szerette volna, azonban Mésztegnyő új céghez ragaszkodott, a Délzalai Víz és Csatornamű Zrt-hez. Gadány és Kelevíz kénytelen volt beállni a sorba, így információi szerint még ebben a hónapban meg kell kötni a szerződést az új céggel, különben büntetést kaphatnak az önkormányzatok.

A szennyvíz már egy régi téma, de mindenképpen megoldást kell keresni rá. A legújabb információk szerint 2016. évből a 2000 fő alatti települések is pályázhatnak ilyen célra. Eddig csak csatornázni lehetett, most azonban más, egyedi megoldások is elfogadottak lesznek. Úgy néz ki, hogy lesz egy egyedi megoldás a szennyvízre a településen, van egy olyan kivitelező, aki lebonyolítaná az egészet folyamatosan, a pályázattól a kivitelezésig. Ehhez a fajta megoldáshoz egy 1.000 m<sup>2</sup>-es területre van szükség, nádas tisztítással működne a rendszer, a jelenlegi szennyvízgödrök megmaradnának, és szippantásos megoldással, lábon szállítással történne meg a szippantás. Ennek a szippantásnak így nem lenne akkora költsége, mint a jelenleginek.

A szilárd hulladékkal voltak, és vannak is problémák. Vannak olyan egyedülállók, akik csak kettő hetente kérik az ürítést, és probléma az is, hogy a Felsőhegyből le kell hordani a szemetet, mert nem tud kimenni a hulladékszállító autó. A hulladékszállítással kapcsolatos valamennyi problémával a szolgáltatót kell megkeresni, de őt is törvények kötik, így lesz olyan dolog, amiben nem fog tudni segíteni. Akkor is kell fizetni a szolgáltatásért, ha valaki nem rakja ki hetente a szemetet, ezt sajnos törvény írja elő. Az önkormányzat abba nem tud beleszólni, hogy ki milyen kukát használhat, vagy, hogy mennyit kell fizetni az elszállításért. A jövőt illetően egyre inkább a szelektív hulladékgyűjtés fog előtérbe kerülni.

A település közterületei véleménye szerint rendben vannak, igyekeztek mindig rendet tenni. Sajnos fejlesztéseket nem tudtak végrehajtani, például a játszótér sem készült még el. A

köztemető rendben van, szeretné megköszönni Bikali Józsefnének a Hősi emlékmű gondozását. Minden évben megrendezésre kerül a Hősök napja. Hiába hirdetik meg a rendezvényt, egyre kevesebben vesznek részt rajta, így kéri a lakosságot, hogy ha lehet, minél többen vegyen részt a jövőben a rendezvénye. Elmondja, hogy hamarosan fel kell majd újítani hullaházat.

A közvilágítással különösebb problémát nem jeleztek a lakosság részéről. Sajnos olyan van, hogy egy lámpacsere akár kettő hétig is eltarthat. Ez azért van, mert az E.ON úgy adta ki ezt a munkát, a lámpatest javítást, hogy 14 napon belül kell csak kijavítani a hibát a szerelőknek. Egy pályázat során sikerült ledes lámpatesteket igényelnie az önkormányzatnak, így hamarosan kicserélésre kerülne a település egészén a jelenlegi lámpák.

A bel- és külterületi utakkal kapcsolatban elmondja, hogy megpályázták a belterületi utcák aszfaltozást, de sajnos a pályázat nem nyert, és a megyében is mindössze kettő-három település pályázatát bírálták el kedvezően. Továbbra is figyelik az ilyen tárgyú pályázatokat. Ugyanez vonatkozik a járdákra is, azokat is csak pályázat keretei között tudják felújítani. A külterületi utak javítására tudtak pályázni a közmunkaprogram keretében, így 700.000 Ft-ot tudtak ilyen célra felhasználni.

A közlekedéssel kapcsolatban nem volt plusz igény, probléma. Azt sajnos nem lehetett elérni, hogy több buszjárat menjen ki a kétsorosig.

A lakosság tájékoztatása plakát, szórólap formájában történik, a honlap felújítás alatt van, ott hamarosan mindent meg lehet majd találni, mint például a jegyzőkönyveket, rendeleteket is.

A szociális igazgatásnak több területe van. Aki akar dolgozni, az el tudott helyezkedni. Aki kevésbé akar dolgozni, annak van közmunkaprogram. Idén 13 főt foglalkoztatott az önkormányzat. Lassan már ott tartanak, hogy ilyen kevés, olyan embert is nehéz találni, aki tényleg elvégezni a rábízott munkát. Aki nem végezte rendesen a munkáját, attól sajnos meg kellett válni, és ez a jövőben is így lesz. Elmondja, hogy az idei év során elkezdtek a mezőgazdasági programot, elsősorban azért, hogy a női munkaerőnek is legyen munkája, őket is tudják alkalmazni. Gyógynövénytermesztés van folyamatban, zsályát termesztnek. Ennek a programnak köszönhetően sor került a sportöltöző felújítására, nagyjából már végeztek a munkálatokkal, de véglegesen majd csak a tavasszal tudják befejezni. A sportöltözőben lesz majd csomagolva a zsályá.

A gyermekjólét és a családsegítés jól működik, a családgondozó odafigyel az emberekre, és ha gond van, akkor jelzi. A házi segítségnyújtást a második féltévtől egy ember látja, a tapasztalat az, hogy elégedettek vele az emberek.

A falugondnoki szolgálat ugyanúgy működik, a gépkocsi mindenkinek a rendelkezésére áll.

A szociális támogatások vonatkozásában elmondja, hogy valakinek tudtak adni segílyt, tudtak segítni, viszont volt olyan is, hogy a törvényi korlátok miatt valakinek nem tudtak segítséget nyújtani.

A szociális célú tűzifára az idei év során is benyújtotta az önkormányzat pályázatát. A törvény előírja, hogy elsősorban kiket részesíteni tűzifában. Tájékoztatja a lakosságot, hogy aki az idei év során értékesíti a részére megállapított tűzifát, az utána nem fog kapni egyéb támogatást az önkormányzattól. A tervek szerint a szociális célú tűzifa karácsonyig kiosztásra fog kerülni.

Elmondja, hogy az önkormányzatnak az a célja, hogy munkahelyeket teremtsen. Ez nehéz feladat. Próbálnak vállalkozókat hozni a településre. Az iparüzési adó összege is csak 0,5 %, ezzel is próbálva idecsábítani a különböző cégeket.

A közbiztonsággal kapcsolatban elmondja, hogy új kapitány van a Marcali Rendőrkapitányságon. Az új kapitány azt ígérte, hogy rendet fog tenni. Hogy ez konkrétan mit jelent, azt nem lehet tudni, de majd idővel biztosan ki fog derülni. Elmondja, hogy szereti ha a településen itt vannak a rendőrök, de csak a járőrözés miatt. A polgárőrség újjáalakult, illetve folyamatban van még az újjászerveződés. Sikerült a polgárőrség részére egy terepjárót is pályázni az év során. A térfigyelő kamera pályázat sajnos elutasításra került.



A nem kötelező feladatok között próbálják a településen lévő egyesületeket támogatni. Az asszonyklub jelenleg nem működik, így a működő egyesület a településen csak a polgárőrség. Az ifjúsági klub még mindig nem működik, ha lesz egy vezetője a fiataloknak, akkor az önkormányzat biztosít a részükre egy termet.

A programokat, falunapot, hősök napját, idősek napját megtartották. Próbálnak minél több programot szervezni.

A turizmussal kapcsolatban elmondja, hogy a panzióban a vendégek jönnek-mennek. A nyáron nem volt olyan sok vendég, mint korábban, de a vadászok folyamatosan igénybe veszik a szálláshelyet. A kéktúra útvonal itt megy el a település határában, ott kialakítottak egy pihenőhelyt is. Elmondja, hogy szeretnék a panziót is felújítani, de ez csak pályázattal lehetséges, önerőből nem tudják megoldani.

Közös hivatalt tartanak fent, másik hat településsel együtt, melynek a székhelye Mesztegnyőn van. Elmondja, hogy jelenleg nincs jegyző, az aljegyző látja el a jegyző feladatait is. Reméli, hogy olyan jegyzőt fognak majd kapni a jövőben, akinek Gadány is a szíve csücske lesz, és nem csak Mesztegnyővel fog majd foglalkozni. Továbbra is egy fő köztisztviselő egész héten fél napokat, és a jegyző heti egy fél napot van a gadányi hivatalban.

Igyekeztek takarékosan gazdálkodni, és a kintlévőségeket behajtani. A lakosság anyagi támogatásban fog részesülni, karácsonyi támogatás formájában. A részletekről plakát formájában fogják értesíteni a lakosságot. Örül neki, hogy idén tudnak adni ilyen támogatást, mivel több éve nem volt már rá lehetősége a képviselőtestületnek.

Megköszöni a lakosságnak, hogy meghallgatta a beszámolóját, várja a kérdéseket, hozzászólásokat.

## **2./ Lakossági vélemények, kérdések**

### **Szabó József:**

Elmondja, hogy 70-80 %-ban már megválaszolta a polgármester azokat a kérdéseket, amelyeket fel szeretett volna tenni. A temető szép, az viszont fájdalmas, hogy a virágok eltűnnek. Szerinte a különböző vezetékhalózatok stabilitása rossz. A villanyvezetékek kapcsolatban elmondja, hogy az E.ON a nyáron szerinte nagy károkat okozott fák lombkoronáiban, mikor azok megvágták, hogy ne érjenek be a vezetékek közé. Nyilván ehhez nem volt köze az önkormányzatnak. Az optikai kábel kiépítése hiányos. Van ahol a vezetékek belelőgnak a fakoronákba. Ezeknek tartóoszlop kellene, mivel így egy erősebb vihar le fogja tépni a vezetékeket. A panziónál túl nagy forgalmat nem látott. Kettő darab szobor elkészült a településen, de ezenkívül van még négy darab, amit még jó lenne megcsináltatni. Megkérdezi, hogy az önkormányzatnak szándékában áll-e ezeket a szobrokat is megcsináltatni. A rádióban hallotta, hogy az önkormányzati képviselőknek évente egyszer kötelező beszámolni a tevékenységükről. Tudja, hogy tiszteletdíjat kapnak a képviselők. Jó lenne tudni, hogy miből áll a képviselők munkája, milyen munkát végeznek a falu érdekében, ha már tiszteletdíjban részesülnek. Szerinte jó lenne, ha mindegyik képviselő külön-külön is pár szót szólna a lakossághoz, azzal kapcsolatban, hogy milyen munkát végeztek. Ezenkívül szerinte jó lenne, ha a képviselők felkeresnék a lakosságot, hogy kinek mit tudnának segíteni. Nem hiszi el, hogy a kisebbségbe ne lenne olyan ember, akit ne lehetne integrálni a falu vezetésében, legalább egyet, mivel jelentős a létszámuk.

### **Ósz János polgármester:**

Elmondja, hogy a virágok eltűnése, sajnos nem új dolog, de nem tudnak odaállítani egy embert, hogy őrizze a virágokat. Kéri, hogy aki konkrétan látja ezt a cselekményt, az szóljon, és próbálnak vele valamit kezdeni. A polgárőrség is jobban oda tud majd figyelni a jövőben erre a dologra. A villanyvezetékekkel kapcsolatos panaszát jelezni fogja az E.ON-nak, és meg

fogja őket kérni, hogy a jövőben ne végezzenek olyan barbár munkát, mint az idei év során. Az optikai kábelek elhelyezését mérnök tervezte meg, az, hogy a diófák közé nem tettek oszlopot, azzal nem tud mit csinálni az önkormányzat, de ezt is jelezni fogja a szolgáltatónak. A beszámolója során a panzióval kapcsolatban elmondta, hogy az idén kevesebb vendég volt. Különböző helyeken hirdetik, de országosan kevés a vendég, nemcsak Gadányban. A szobrok vonatkozásában megköszöni Ladencsics János Zoltánnak az eddig munkáját. Folytatni fogják a szobrok felújítását, de ezek a szobrok műemlékek, nem lehet csak úgy hozzájuk nyúlni. Ha lesz pályázat ilyen célra, akkor azt be fogják nyújtani. A képviselők ugyanúgy elmondhatják a véleményüket akár most itt a közmeghallgatáson is, mint bárhol máshol. Egyet viszont nem szabad elfelejteni, ezek a képviselők nem országgyűlési képviselők, tehát nincsen mindenre jogosítványuk. A különböző feladatok le vannak osztva, mindenkinek vannak külön-külön, konkrét teendői. A kisebbség részére a jogi lehetőség adott volt, a választásnál lehetett kisebbségi önkormányzatot is alakítani, valamint a képviselőjelöltek között kisebbségi képviselő jelöltek is voltak. A falu lakosságának szuvenír joga, hogy kit választ meg a képviselőtestületbe.

**Szabó József:**

Megkérdezi, hogy az internet-sarok működik-e.

**Ősz János polgármester:**

Könyvtári időben lehet internetezni, de jelenleg sajnos csak egy gép működik, a tíz éve vásárolt gépek már tönkre mentek.

**Landi Lászlóné:**

Megkérdezi, hogy mi lesz azokkal a kutyákkal, akik gazda nélkül mászkálnak a faluban.

**Ősz János polgármester:**

Ezekkel a kutyákkal, és a gazdáikkal szemben csak akkor lehet valamit lépni, ha lesz olyan állampolgár, aki ezt a problémát konkrét adatokkal bejelenti a hivatalban.

**Bogdán Zoltán:**

Azt mondták, hogy működik a polgárőrség. Nappal valóban lehet őket látni, de éjszaka nem. Jó lenne, ha éjszaka is járőröznének, mivel többször lehetett azt hallani, hogy éjszaka valakik járnak az udvarokban. Megvan a szép polgárőr autó, akkor használják is azt.

**Ősz János polgármester:**

Továbbítani fogja ez a problémát a polgárőrségnek, és meg fogja őket kérni, hogy éjszakai is járőrözzenek.


**Birkás Ferencné:**

Elmondja, hogy tudomása szerint nincs a közelben ügyeleti gyógyszerár. Kéri a polgármestert, hogy ha a jövőben lesz rá lehetősége, akkor jelezze ezt a problémát az illetékesek felé.


**Ősz János polgármester:**

Rendben, jelezni fogja a problémát.

Mivel több napirend az ülésen nem kerül megtárgyalásra, a polgármester az ülést berekeszti.

  
Ősz János  
polgármester



  
Hajdu Szabina  
aljegyző